

В Сырдарьинской области планируется организовать промышленные зоны общей площадью почти 900 гектаров. Это позволит привлечь 5 миллиардов долларов инвестиций и создать более 20 тысяч новых рабочих мест. Проекты будут размещены в Сырдарье, Ширине, Баявуге, Хавасте, Мирзаабаде, Гулистане, Акалтыне и Сардобе. Географически область расположена в центральной части Узбекистана, здесь пересекаются международные автомагистрали, по которым проезжают 311 тысяч транспортных средств в сутки. Предприниматели готовы открыть сотни точек торговли и сервиса вдоль этих дорог. В целом запланировано создание 500 тысяч квадратных метров торгово-сервисных площадей, что обеспечит занятость 50 тысяч человек.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ПАКИСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Шахбаз Шариф 25 февраля прибыл в нашу страну с официальным визитом.

Узбекистан и Пакистан связаны крепкими историческими узами, которые способствуют стабильному и надежному сотрудничеству в современную эпоху.

Эти связи укрепляются общими культурными традициями Великого шелкового пути. Пакистан одним из первых признал независимость нашей страны. Основанное на общих интересах сотрудничество двух государств развивается из года в год.

В международном аэропорту «Ташкент» высокого гостя встретили Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и другие официальные лица. В честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран, выстроен почетный караул.

Затем делегация Пакистана направилась в парк «Янги Узбекистон».

Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости.

В ходе краткого осмотра комплекса членам пакистанской делегации представлена подробная информация о воплощенных в монументе образах и исторических событиях.

Основные мероприятия визита состоятся 26 февраля.

В повестку дня предстоящих переговоров на высшем уровне включены вопросы дальнейшего развития и расширения узбекско-пакистанских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

Состоится обмен мнениями по актуальной международной и региональной повестке.

По итогам саммита планируется принятие Совместной декларации и ряда двусторонних документов.

УзА

## ПРЕДСТАВЛЕНЫ МЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 25 февраля провел совещание по обсуждению планов развития экономики, увеличения числа рабочих мест и привлечения инвестиций в Сырдарьинскую область в 2025 году.

В последние годы в регионе наблюдался некоторый прогресс в таких сферах, как энергетика, строительство и предпринимательство. По итогам прошлогодней поездки главы государства в Сайхунабадский район была внедрена новая модель поддержки приусадебных хозяйств и проектов малого бизнеса.

Однако недостаточная инициативность руководителей сдерживает развитие промышленности, торговли и сферы услуг. В частности, доля сектора услуг в экономике Сырдарьинской области остается самой низкой по стране. Уровень бедности превышает 11 процентов, число безработных достигает 22 тысяч человек.

Сегодня мировые экономические условия стремительно меняются. В такой ситуации конкурентное преимущество получают те регионы, которые активно изучают тенденции, ищут новые возможности и эффективно используют внутренние ресурсы.

С этой целью разработаны предложения по увеличению объемов инвестиций и улучшению бизнес-среды в Сырдарьинской области, сокращению уровня бедности, а также эффективному использованию транзитного потенциала региона.

В частности, планируется организовать промышленные зоны общей площадью почти 900 гектаров. Это позволит привлечь 5 миллиардов долларов инвестиций и создать более 20 тысяч новых рабочих мест.

Проекты будут размещены в Сырдарье, Ширине, Баявуге, Хавасте, Мирзаабаде, Гулистане, Акалтыне и Сардобе.

Географически область расположена в центральной части Узбекистана, здесь пересекаются международные автомагистрали, по которым проезжают 311 тысяч транспортных средств в сутки. Предприниматели готовы открыть сотни точек торговли и сервиса вдоль этих дорог.

В целом запланировано создание 500 тысяч квадратных метров торгово-сервисных площадей, что обеспечит занятость 50 тысяч человек.

Благодаря благоприятным почвенно-климатическим условиям регион обладает высоким потенциалом для выращивания хлопчатника, риса, плодовоовощных и бахчевых культур. В связи с этим будут расширены площади под картофель, лук, ежевику, смородину и вишню. За приусадебными участками, окраинами полей и прилегающими к каналам участками общей площадью 38 тысяч гектаров будут закреплены перерабатывающие предприятия и экспортеры.

Кроме того, в восьми районах области планируется перевести 25 тысяч гектаров земель с низкой рентабельностью под выращивание риса. Для поддержки рисоводческих хозяйств им будет разрешено экспортировать 50 процентов урожая.

В области насчитывается свыше тысячи домов, построенных более 50 лет назад. В рамках программы реновации на их месте планируется возвести современные жилые комплексы общей вместимостью 15 тысяч квартир. При этом будет изучен положительный опыт города Маргилана и Душликского района.

Для обеспечения доступности нового жилья девелоперам будут предоставлены налоговые и таможенные льготы. Кроме того, на модернизацию дорог, электросетей, жилищного фонда, ирригационной инфраструктуры, обновление детских садов, школ и других социальных объектов области будет направлено 100 миллионов долларов.

Поручено выделить необходимые средства и завершить до 1 июля текущего года работы по бесперебойному обеспечению города Гулистана питьевой водой. Одобрены предложения по расширению территории городов Гулистана и Ширин для ускорения процессов урбанизации.

В целом благодаря рассмотренным возможностям в текущем году планируется привлечь 2 миллиарда долларов инвестиций, довести объем экспорта до 500 миллионов долларов. Ожидается, что в результате будет создано более 16 тысяч новых рабочих мест, а уровень бедности снизится до 7,4 процента.

УзА

### Сотрудничество



## ПОСОЛ АЛИШЕР ТУХТАЕВ: ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ПАКИСТАНОМ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ВЫШЛИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

По приглашению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 25 февраля в нашу страну с двухдневным официальным визитом прибыл Премьер-министр Пакистана Шахбаз Шариф.

Накануне корреспондент ИА «Дунё» беседовал с послом нашей страны в Исламабаде Алишером Тухтаевым о текущем состоянии и перспективах двусторонних узбекско-пакистанских отношений.

(Окончание на 2-й стр.)

### Горнодобывающая промышленность

## ЗА СЧЕТ ЧЕГО УДАЛОСЬ УВЕЛИЧИТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ В УЗБЕКИСТАНЕ?



Показатели добычи угля и объемы производства в республике ежегодно увеличиваются, что обусловлено потребностями социальной сферы и промышленных отраслей. Продолжается работа по оценке потенциала угольных пластов с использованием передового зарубежного опыта.

В ходе пресс-тура на Ангренский угольный разрез представители акционерного общества «Узбекуголь» поделились с журналистами перспективами развития отрасли до 2030 года.

На пресс-конференции выступили генеральный директор АО «Узбекуголь» Владимир Кузнецов, главный геолог Эркин Жураев и руководитель информационной службы Неймат Душаев.

Отмечено, что в 2024 году по стране добыто 8,4 млн тонн угля (на 1,9 млн тонн больше, чем в 2023-м). Если брать за исходный уровень показатели 2016-го, то достигнут прирост в 2,2 раза. Ожидается, что в 2025-м объемы добычи угля составят 9 миллионов тонн. До 2023 года добычу угольной продукции осуществляли только компании «Узбекуголь» и «Шаргункумир».

Число горнодобывающих компаний также увеличивается с ростом добычи угля. В частности, 17 выявленных перспективных месторождений и участков переданы предпринимателям, которым с 2023-го добыто более 1,1 млн тонн угля (5,6 процента от общего объема добычи).

В результате реализации инвестиционного проекта по модернизации АО «Шаргункумир» на внутренний рынок поступило 900 тысяч тонн высококалорийного угля. При этом каменный уголь в основном реализуется производителям цемента и практически не используется для нужд населения.

(Окончание на 3-й стр.)

### Экспертное мнение

В нашей стране развитие цифровизации и ИТ - в числе ключевых приоритетов государственной политики. Соответствующие меры определены и в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, где цель 25 указывает на развитие цифровой экономики в качестве основного драйвера с обеспечением увеличения ее объема как минимум в 2,5 раза.

## ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ДОГОВОРНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ИНТЕРНЕТЕ

В Узбекистане в последний период для развития данного сектора приняты такие важные акты, как постановления Президента «О мерах по ускоренному развитию электронной коммерции» от 14 мая 2018-го, «О мерах по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства» от 28 апреля 2020-го, «О совершенствовании администрирования электронной коммерции и создании благоприятных условий для ее дальнейшего развития» от 17 ноября 2021-го, а также указы главы государства «О мерах по коренному совершенствованию договорных отношений» от 14 сентября 2021-го года и «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020 года.



(Окончание на 2-й стр.)

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
25 февраля 2025 года.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приложение № 1 к Указу Президента Республики Узбекистан от 25 февраля 2025 года № УП-32

## ПОЛОЖЕНИЕ о памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги галабанинг 80 йиллиги»

1. Памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон урушидаги галабанинг 80 йиллиги» (далее - памятная юбилейная медаль) награждаются граждане Республики Узбекистан - участники Второй мировой войны и приравненные к ним лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и «За победу над Японией», другими орденами и медалями, полученными за боевые заслуги в годы войны, либо имеющие удостоверения участника войны или инвалида Отечественной войны, а также ветераны трудового фронта в годы Второй мировой войны, в том числе участники трудового фронта, имеющие медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие» либо удостоверение о состоянии на штатной должности по вольному найму гражданских лиц в Вооруженных Силах в период войны 1941-1945 годов.

2. Вручение памятной юбилейной медали производится в торжественной обстановке от имени Президента Республики Узбекистан - министром обороны, министром внутренних дел, министром по чрезвычайным ситуациям, председателем Службы государственной безопасности, командующим Национальной гвардией, председателем Таможенного комитета при Министерстве экономики и финансов, Председателем Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимами областей, города Ташкента, районов и городов с участием органов местного военного управления, советов ветеранов войны и труда.

В случае смерти после 1 января 2025 года лица, обладающего правом на получение памятной юбилейной медали, данная медаль вручается членам его семьи.

3. Вместе с памятной юбилейной медалью награжденным вручается удостоверение установленной формы.

Удостоверение подписывается лицом, вручающим памятную юбилейную медаль.

4. Памятная юбилейная медаль носится на левой стороне груди после государственных наград.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Как вы оцениваете состояние отношений между нашими странами на сегодня?

Политические отношения между Узбекистаном и Пакистаном за последние годы вышли на новый уровень. Взаимные визиты глав государств, соглашение о стратегическом партнерстве и заявления о сотрудничестве наглядно подтверждают это.

Две страны также активно сотрудничают в рамках международных структур, таких как ООН, ШОС, Организация исламского сотрудничества и Организация экономического сотрудничества.

Обе страны демонстрируют твердую политическую волю к укреплению взаимодействия в обеспечении региональной безопасности и стабильности.

Визит Его Превосходительства Премьер-министра Пакистана Шахбаз Шарифа в нашу страну послужит дальнейшему укреплению политического диалога, повышению взаимного доверия и взаимопонимания на высшем уровне. В ходе визита ожидается подписание важных политических документов.

## Как развиваются отношения в торгово-экономической сфере?

Товарооборот между двумя странами в последние годы неуклонно растет. К концу 2024 года объем товарооборота превысил 400 миллионов долларов.

В настоящее время стороны работают над дальнейшим увеличением объема взаимной торговли до миллиарда долларов в ближайшие годы и активизацией промышленного сотрудничества. Обе страны принимают конкретные меры по расширению структуры экспорта и импорта продуктов питания, текстиля и электротехнической продукции.

Узбекистан заинтересован в увеличении экспорта сельскохозяйственной продукции в Пакистан, особенно фруктов и овощей, зерна, а также текстиля. В то же время возможности Пакистана в секторах фармацевтики, текстиля, строительных материалов и информационных технологий важны для узбекского рынка.

Широкие возможности имеются для реализации крупных совместных проектов в текстильной отрасли. Объединение наших сильных сторон поможет создать конкурентоспособную продукцию на мировом рынке.

Мы видим большой потенциал для обмена передовыми технологиями в сельском хозяйстве, реализации совместных проектов в сфере переработки продукции, а также для увеличения объемов экспорта фруктов, овощей и зерновых. Наши страны могут сотрудничать в целях повышения продовольственной безопасности и совместного выхода на новые рынки.

Узбекистан и Пакистан также стремительно развивают сектор информационных технологий. Мы намерены сосредоточиться на таких направлениях, как создание IT-центров, работа над совместными образовательными программами и проектами по цифровизации, а также аутсорсинг услуг. Это открывает большие перспективы для нашей экономики.

## Какие перспективные проекты планируются к реализации в торгово-экономической сфере?

Намечено развитие транзитной торговли через порт Карачи, а также создание совместных инвестиционных фондов. Это укрепит торговые отношения между двумя странами.

В сфере экономической дипломатии приоритетными направлениями являются улучшение инфраструктуры, строительство логистических центров на территориях двух стран, открытие торговых домов и укрепление промышленной кооперации.

Кроме того, в дальнейшем планируется продолжить опыт проводимых в Ташкенте и Лахоре национальных промышленных выставок «Сделано в Пакистане» и «Сделано в Узбекистане», увеличить количество представляемой продукции.

Мы создаем основу для подписания новых инвестиционных проектов путем организации бизнес-форумов с уча-

стием предпринимателей обеих стран.

Соответствующие министерства и ведомства Узбекистана и Пакистана работают над полной реализацией положений соглашений о транзитной торговле и преференциальной торговле, увеличением объемов взаимной торговли за счет наращивания количества преференциальных товаров, созданием благоприятных условий для свободного перемещения товаров и услуг.

Разрабатываются также механизмы налаживания прямого и тесного сотрудничества между регионами, торговыми промышленными палатами и деловыми кругами двух государств.

## Какова роль торгово-промышленных палат Узбекистана и Пакистана в развитии взаимной торговли и инвестиций?

Отношения между торгово-промышленными палатами двух стран, а также существующие механизмы сотрудничества деловых кругов открывают большие возможности для развития и укрепления взаимных экономических связей.

Торгово-промышленные палаты могут стать ключевыми посредниками в налаживании деловых контактов и реализации совместных проектов.

Создание совместных бизнес-площадок и специальных комитетов облегчит предпринимателям организацию бизнес-форумов, выставок и встреч. Это в свою очередь поможет предпринимателям обеих стран найти партнеров и реализовать совместные проекты.

## Каким образом два дружественных государства могут стимулировать инвестиции в развитие инфраструктуры и энергетики?

Наши страны намерены расширить сотрудничество за счет координации усилий по развитию инвестиций в стратегически важные инфраструктурные и энергетические секторы, создания благоприятного инвестиционного климата и реализации совместных проектов.

Совместные инвестиции в автомобильные и железные дороги, логистические центры и грузовые терминалы будут способствовать развитию торговли и укреплению экономических связей.

Энергетический сектор также является одним из перспективных направлений. Мы можем сотрудничать в проектах по развитию возобновляемых источников энергии, включая создание солнечных и ветряных электростанций,

гидроэнергетику и газовую инфраструктуру. Эти совместные инициативы обеспечат энергетическую безопасность и ускорят переход к устойчивым источникам энергии.

## Какие программы или инициативы культурного обмена реализуются между Узбекистаном и Пакистаном?

Мы планируем продвигать ряд инициатив, направленных на углубление культурного обмена между нашими странами. В частности, активная работа ведется по следующим направлениям:

- проведение культурных фестивалей и выставок искусства, фотографии, ремесел и традиционной музыки в Пакистане, демонстрирующих богатое культурное наследие Узбекистана;
- организация и поддержка программ обмена студентами и преподавателями, укрепление академических связей между вузами;
- разработка совместных туристических программ и маршрутов путешествий, популяризирующих историческое наследие двух стран;
- реализация совместных творческих проектов в области театра и кино.

Кроме того, считаем, что открытие культурных центров в обеих странах является эффективным способом продвижения общих исторических и культурных ценностей.

В январе текущего года открыт Торговый дом и Культурный центр Узбекистана в Карачи, что послужит укреплению культурных и гуманитарных связей между нашими странами. Центр активно пропагандирует узбекскую культуру, искусство, язык и традиции, организует мероприятия. Он также служит платформой для программ и проектов, способствующих углублению взаимопонимания и дружбы между двумя народами.

## Какие совместные проекты реализуются в сфере туризма?

Узбекистан и Пакистан имеют богатое общее культурное наследие, связанное с историей исламской цивилизации, памятниками эпохи Темуридов и Бабуридов, а также с Великим шелковым путем. Это открывает широкие возможности для развития сотрудничества в сфере туризма.

Кроме того, в сентябре 2024 года Узбекистан ввел упрощенный порядок выдачи виз для граждан Пакистана. Это в свою очередь способствовало увеличению числа туристов, студен-

тов и предпринимателей, желающих посетить нашу страну. Упрощение визового режима открыло новые возможности для культурного обмена, изучения исторических памятников и традиций, а также установления деловых связей.

С ноября прошлого года авиакомпания Uzbekistan Airways запустила регулярные рейсы по маршруту Ташкент - Лахор, курсирующие каждую пятницу. Прямые рейсы улучшили транспортное сообщение, сократили время в пути и создали удобства для туристов. Это также способствует развитию сотрудничества между деловыми кругами в торговой, инвестиционной и других областях.

Чтобы в полной мере использовать имеющиеся возможности, мы работаем с соответствующими министерствами, туристическими компаниями и туроператорами над совместным продвижением туризма, в том числе паломнического, путем разработки тематических туристических маршрутов, охватывающих исторические памятники обеих стран и позволяющих ближе ознакомиться с нашими общими культурными ценностями.

Кроме того, мы стремимся к дальнейшему укреплению позиций двух дружественных стран на мировом туристическом рынке посредством сотрудничества в международных туристических выставках.

Уверен, упрощение визового режима и установление прямого авиасообщения окажут существенное влияние на рост туристического потока и укрепление культурных и гуманитарных связей между двумя братскими странами.

## Как вы оцениваете роль народной дипломатии в углублении сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном?

Народная дипломатия и культурный обмен между людьми играют важную роль в инициативах по развитию региональных связей. Подобные формы сотрудничества способствуют установлению прочных контактов, служат укреплению взаимопонимания и доверия между народами.

Такое взаимодействие создает атмосферу взаимного уважения и открытости, придает значительный импульс развитию двусторонних отношений в разных сферах - от бизнеса и образования до культуры и крупных инфраструктурных проектов.

Приложение № 3 к Указу Президента Республики Узбекистан от 25 февраля 2025 года № УП-32

## ОПИСАНИЕ

### удостоверения к памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги галабанинг 80 йиллиги»

Удостоверение памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги галабанинг 80 йиллиги» (далее - удостоверение) представляет собой книжку размером 175x125 миллиметров в обложке из винила синего цвета.

На лицевой стороне (первая страница) удостоверения на расстоянии 14 миллиметров ниже от верхнего края по центру расположены слова «O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI» (буквы заглавные, шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 12), на 10 миллиметров ниже них изображен Государственный герб Республики Узбекистан.

Ниже на 14 миллиметров в три строки расположены слова «IKKINCHI JAHON URUSHIDAGI», «G'ALABANING 80 YILLIGI», «ESDALIK YUBILEY MEDALIGA» (буквы заглавные, шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 11), а также ниже на 5 миллиметров надпись «GUVOHNOMA» (буквы заглавные, шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 16).

Надписи выполнены в золотистом цвете. Внутренняя часть удостоверения (вторая и третья страницы) выполнена в небесно-голубом цвете с нанесением рисунка «Тангир» и отпечатана офсетным способом.

В левой части внутренней стороны удостоверения (вторая страница) по центру

расположено цветное изображение памятной юбилейной медали в натуральную величину.

В правой части внутренней стороны удостоверения (третья страница) на расстоянии 8 миллиметров ниже верхнего края по центру в три строки расположены надписи «O'zbekiston Respublikasi Prezidentining», «2025-yil \_\_\_-fevraldagi», «Farmoniga muvofiq» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10) и с интервалами в 8 миллиметров расположены три линии для указания фамилии, имени и отчества награжденного лица.

Далее, от нижней линии по центру в три строки расположены слова «IKKINCHI JAHON URUSHIDAGI», «G'ALABANING 80 YILLIGI» (буквы заглавные, в синем цвете, шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 11), «esdalik yubiley medali bilan taqdirlandi» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10).

Ниже на 6 миллиметров по центру в две строки имеются надписи «O'zbekiston Respublikasi Prezidenti», «nomidan medal» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10) и расположена линия для указания должности и подпisi лица, вручившего медаль.

В ее нижней части имеются надписи «tomonidan», «20\_\_\_yil \_\_\_-da», «topshirildi» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10).

### Удостоверение к памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги галабанинг 80 йиллиги»



# ПОСОЛ АЛИШЕР ТУХТАЕВ: ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ПАКИСТАНОМ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ВЫШЛИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Как вы оцениваете состояние отношений между нашими странами на сегодня?

Политические отношения между Узбекистаном и Пакистаном за последние годы вышли на новый уровень. Взаимные визиты глав государств, соглашение о стратегическом партнерстве и заявления о сотрудничестве наглядно подтверждают это.

Две страны также активно сотрудничают в рамках международных структур, таких как ООН, ШОС, Организация исламского сотрудничества и Организация экономического сотрудничества.

Обе страны демонстрируют твердую политическую волю к укреплению взаимодействия в обеспечении региональной безопасности и стабильности.

Визит Его Превосходительства Премьер-министра Пакистана Шахбаз Шарифа в нашу страну послужит дальнейшему укреплению политического диалога, повышению взаимного доверия и взаимопонимания на высшем уровне. В ходе визита ожидается подписание важных политических документов.

## Как развиваются отношения в торгово-экономической сфере?

Товарооборот между двумя странами в последние годы неуклонно растет. К концу 2024 года объем товарооборота превысил 400 миллионов долларов.

В настоящее время стороны работают над дальнейшим увеличением объема взаимной торговли до миллиарда долларов в ближайшие годы и активизацией промышленного сотрудничества. Обе страны принимают конкретные меры по расширению структуры экспорта и импорта продуктов питания, текстиля и электротехнической продукции.

Узбекистан заинтересован в увеличении экспорта сельскохозяйственной продукции в Пакистан, особенно фруктов и овощей, зерна, а также текстиля. В то же время возможности Пакистана в секторах фармацевтики, текстиля, строительных материалов и информационных технологий важны для узбекского рынка.

Широкие возможности имеются для реализации крупных совместных проектов в текстильной отрасли. Объединение наших сильных сторон поможет создать конкурентоспособную продукцию на мировом рынке.

Мы видим большой потенциал для обмена передовыми технологиями в сельском хозяйстве, реализации совместных проектов в сфере переработки продукции, а также для увеличения объемов экспорта фруктов, овощей и зерновых. Наши страны могут сотрудничать в целях повышения продовольственной безопасности и совместного выхода на новые рынки.

Узбекистан и Пакистан также стремительно развивают сектор информационных технологий. Мы намерены сосредоточиться на таких направлениях, как создание IT-центров, работа над совместными образовательными программами и проектами по цифровизации, а также аутсорсинг услуг. Это открывает большие перспективы для нашей экономики.

## Какие перспективные проекты планируются к реализации в торгово-экономической сфере?

Намечено развитие транзитной торговли через порт Карачи, а также создание совместных инвестиционных фондов. Это укрепит торговые отношения между двумя странами.

В сфере экономической дипломатии приоритетными направлениями являются улучшение инфраструктуры, строительство логистических центров на территориях двух стран, открытие торговых домов и укрепление промышленной кооперации.

Кроме того, в дальнейшем планируется продолжить опыт проводимых в Ташкенте и Лахоре национальных промышленных выставок «Сделано в Пакистане» и «Сделано в Узбекистане», увеличить количество представляемой продукции.

Мы создаем основу для подписания новых инвестиционных проектов путем организации бизнес-форумов с уча-

стием предпринимателей обеих стран.

Соответствующие министерства и ведомства Узбекистана и Пакистана работают над полной реализацией положений соглашений о транзитной торговле и преференциальной торговле, увеличением объемов взаимной торговли за счет наращивания количества преференциальных товаров, созданием благоприятных условий для свободного перемещения товаров и услуг.

Разрабатываются также механизмы налаживания прямого и тесного сотрудничества между регионами, торговыми промышленными палатами и деловыми кругами двух государств.

## Какова роль торгово-промышленных палат Узбекистана и Пакистана в развитии взаимной торговли и инвестиций?

Отношения между торгово-промышленными палатами двух стран, а также существующие механизмы сотрудничества деловых кругов открывают большие возможности для развития и укрепления взаимных экономических связей.

Торгово-промышленные палаты могут стать ключевыми посредниками в налаживании деловых контактов и реализации совместных проектов.

Создание совместных бизнес-площадок и специальных комитетов облегчит предпринимателям организацию бизнес-форумов, выставок и встреч. Это в свою очередь поможет предпринимателям обеих стран найти партнеров и реализовать совместные проекты.

## Каким образом два дружественных государства могут стимулировать инвестиции в развитие инфраструктуры и энергетики?

Наши страны намерены расширить сотрудничество за счет координации усилий по развитию инвестиций в стратегически важные инфраструктурные и энергетические секторы, создания благоприятного инвестиционного климата и реализации совместных проектов.

Совместные инвестиции в автомобильные и железные дороги, логистические центры и грузовые терминалы будут способствовать развитию торговли и укреплению экономических связей.

Энергетический сектор также является одним из перспективных направлений. Мы можем сотрудничать в проектах по развитию возобновляемых источников энергии, включая создание солнечных и ветряных электростанций,

гидроэнергетику и газовую инфраструктуру. Эти совместные инициативы обеспечат энергетическую безопасность и ускорят переход к устойчивым источникам энергии.

## Какие программы или инициативы культурного обмена реализуются между Узбекистаном и Пакистаном?

Мы планируем продвигать ряд инициатив, направленных на углубление культурного обмена между нашими странами. В частности, активная работа ведется по следующим направлениям:

- проведение культурных фестивалей и выставок искусства, фотографии, ремесел и традиционной музыки в Пакистане, демонстрирующих богатое культурное наследие Узбекистана;
- организация и поддержка программ обмена студентами и преподавателями, укрепление академических связей между вузами;
- разработка совместных туристических программ и маршрутов путешествий, популяризирующих историческое наследие двух стран;
- реализация совместных творческих проектов в области театра и кино.

Кроме того, считаем, что открытие культурных центров в обеих странах является эффективным способом продвижения общих исторических и культурных ценностей.

В январе текущего года открыт Торговый дом и Культурный центр Узбекистана в Карачи, что послужит укреплению культурных и гуманитарных связей между нашими странами. Центр активно пропагандирует узбекскую культуру, искусство, язык и традиции, организует мероприятия. Он также служит платформой для программ и проектов, способствующих углублению взаимопонимания и дружбы между двумя народами.

## Какие совместные проекты реализуются в сфере туризма?

Узбекистан и Пакистан имеют богатое общее культурное наследие, связанное с историей исламской цивилизации, памятниками эпохи Темуридов и Бабуридов, а также с Великим шелковым путем. Это открывает широкие возможности для развития сотрудничества в сфере туризма.

Кроме того, в сентябре 2024 года Узбекистан ввел упрощенный порядок выдачи виз для граждан Пакистана. Это в свою очередь способствовало увеличению числа туристов, студен-

тов и предпринимателей, желающих посетить нашу страну. Упрощение визового режима открыло новые возможности для культурного обмена, изучения исторических памятников и традиций, а также установления деловых связей.

С ноября прошлого года авиакомпания Uzbekistan Airways запустила регулярные рейсы по маршруту Ташкент - Лахор, курсирующие каждую пятницу. Прямые рейсы улучшили транспортное сообщение, сократили время в пути и создали удобства для туристов. Это также способствует развитию сотрудничества между деловыми кругами в торговой, инвестиционной и других областях.

Чтобы в полной мере использовать имеющиеся возможности, мы работаем с соответствующими министерствами, туристическими компаниями и туроператорами над совместным продвижением туризма, в том числе паломнического, путем разработки тематических туристических маршрутов, охватывающих исторические памятники обеих стран и позволяющих ближе ознакомиться с нашими общими культурными ценностями.

Кроме того, мы стремимся к дальнейшему укреплению позиций двух дружественных стран на мировом туристическом рынке посредством сотрудничества в международных туристических выставках.

Уверен, упрощение визового режима и установление прямого авиасообщения окажут существенное влияние на рост туристического потока и укрепление культурных и гуманитарных связей между двумя братскими странами.

## Как вы оцениваете роль народной дипломатии в углублении сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном?

Народная дипломатия и культурный обмен между людьми играют важную роль в инициативах по развитию региональных связей. Подобные формы сотрудничества способствуют установлению прочных контактов, служат укреплению взаимопонимания и доверия между народами.

Такое взаимодействие создает атмосферу взаимного уважения и открытости, придает значительный импульс развитию двусторонних отношений в разных сферах - от бизнеса и образования до культуры и крупных инфраструктурных проектов.

расположено цветное изображение памятной юбилейной медали в натуральную величину.

В правой части внутренней стороны удостоверения (третья страница) на расстоянии 8 миллиметров ниже верхнего края по центру в три строки расположены надписи «O'zbekiston Respublikasi Prezidentining», «2025-yil \_\_\_-fevraldagi», «Farmoniga muvofiq» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10) и с интервалами в 8 миллиметров расположены три линии для указания фамилии, имени и отчества награжденного лица.

Далее, от нижней линии по центру в три строки расположены слова «IKKINCHI JAHON URUSHIDAGI», «G'ALABANING 80 YILLIGI» (буквы заглавные, в синем цвете, шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 11), «esdalik yubiley medali bilan taqdirlandi» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10).

Ниже на 6 миллиметров по центру в две строки имеются надписи «O'zbekiston Respublikasi Prezidenti», «nomidan medal» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10) и расположена линия для указания должности и подпisi лица, вручившего медаль.

В ее нижней части имеются надписи «tomonidan», «20\_\_\_yil \_\_\_-da», «topshirildi» (шрифт «Times new Roman Bolt», кегль 10).

## Поделись, пожалуйста, перспективами развития отношений между двумя странами в будущем.

В целях дальнейшего развития отношений между Узбекистаном и Пакистаном мы включили в план своей работы реализацию ряда совместных мероприятий и проектов в торгово-экономической, банковско-финансовой, транспортно-логистической и культурно-гуманитарной сферах.

В частности, для увеличения товарооборота между двумя странами и стимулирования торговли ведутся переговоры по расширению перечня товаров, подпадающих под Соглашение о преференциальной торговле, и совершенствованию межбанковских расчетов. Это будет способствовать снижению таможенных пошлин и ускорению взаимных торговых отношений.

Совместно с крупными транспортно-логистическими компаниями также прорабатываются вопросы диверсификации маршрутов для быстрой и удобной транспортировки грузов, оптимизации таможенных процессов.

В нашу совместную повестку дня входит организация ряда культурных мероприятий, фестивалей и выставок на территориях двух стран. Совместно с отраслевыми организациями разрабатываются новые интересные туристические программы.

Достигнуты договоренности о расширении сотрудничества между высшими учебными заведениями Узбекистана и Пакистана, создании образовательных программ, проведении совместных научных исследований, активизации студенческого обмена. В настоящее время работаем над их реализацией.

Алишер Хакимович, благодарим за то, что нашли время для беседы с нами.

- Большое спасибо.



← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

- В Центральной Азии по степени трудности добычи угля наш Ангренский разрез занимает одно из первых мест, потому что для извлечения тонны угля приходится предварительно снимать 20-25 тонн грунта во время вскрышных работ, - констатирует Э. Жураев. - О выявлении новых перспективных месторождений уже говорилось. В частности, нами ведется работа по привлечению инвесторов на угольное месторождение Нишбаш в Ангренском угольном бассейне, ввод которого позволит увеличить добычу угля до 10 млн тонн в год, поставив высококачественную продукцию потребителям республики за счет обогащения. В рамках проекта добыча угля начнется в 2026-м, а выход на полномасштабный уровень ожидается к 2028 году.



В результате в республике принимаются меры по созданию свободного конкурентного рынка отечественного угля и удовлетворению спроса на местное топливо. АО «Узбекуголь» всего поставлено потребителям 6,4 млн тонн (рост на 107,8 процента) угля, в том числе организациям социальной сферы - 615 тысяч тонн, населению - 1 млн 276 тысяч тонн.

В состав акционерного общества «Узбекуголь» входят 11 структурных подразделений. Три из них заняты добычей, остальные - вспомогательные. Всего в обществе работают около шести тысяч человек.

Основная часть угля добывается открытым способом на разрезах Ангренский и Апартак.

**Ангренский разрез - крупнейшее производственное предприятие Узбекистана, где наряду с твердым топливом добывают красный и серый каолин, а также известняк. Он введен в эксплуатацию в 1948 году. За 77 лет эксплуатации здесь в ходе вскрышных работ снято свыше двух миллиардов кубометров горной массы, добыто более 200 миллионов тонн угля.**

Первоначальный проект предусматривал добычу 1,5 млн тонн угля в

год. В 1950-м объем добычи составил 1 млн 082 тысячи тонн, а сверхнормативных грузов - 1 млн 783 тысячи куб. метров.

В 1970-1980 годах разрез прошел очередное техническое перевооружение.

В 1978-1990-х началась вторая реконструкция разреза с целью увеличения объемов добычи угля в полтора-два раза. Завезены мощные экскаваторы ЭКГ-8И, ЭКГ-12, ЭКГ-15, ЭКГ-4У, бульдозеры из Германии, самосвалы большой грузоподъемности из Польши. В 1990-м годовой объем добычи угля на разрезе достиг 5,77 млн тонн, а объем горных работ - 50 млн куб. метров.

На угольном разрезе используется железнодорожный, автомобильный и конвейерный транспорт. До 2019 года на предприятии эксплуатировались самосвалы «БелАЗ» грузоподъемностью 30, 45 и 110 тонн.

Во исполнение постановления Президента «О мерах по повышению эффективности управления акционерным обществом «Узбекуголь» от 7 марта 2019 года и совершенствования добычи, обеспечения населения качественной продукцией на предприятие поставлено 15 большегрузных автомобилей «БелАЗ-75131» грузоподъемностью 130 тонн.

В 2023 году при поддержке государства закуплено и запущено в произ-

водство горнодобывающее оборудование на общую сумму 77 млн долларов, в том числе 44 самосвала Komatsu японского производства грузоподъемностью 90 тонн. В результате объемы добычи полезных ископаемых открытым способом с использованием автотранспорта значительно возросли.

Помимо угля, добывают лёсс, известняк, красные, серые и вторичные каолины, другие ископаемые. Эти минералы можно собирать, сортировать, обогащать и поставлять производителям строительных материалов и керамики. В частности, в 2024 году с Ангренского месторождения потребителям поставлено более 500 тысяч тонн каолина.

**В последние годы в связи с ростом спроса на энергоресурсы общество также увеличивается объемы добычи и поставок топлива. Вот как выглядит динамика роста: в 2020 году добыто 3 млн 869 тысяч тонн угля, в 2021-м - 4 млн 781 тысяча, в 2022-м - 5 млн, в 2023-м - 5 млн 836 тысяч тонн, в 2024 году - 6 млн 766 тысяч тонн.**

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Немаловажное значение имеет создание в республике Государственного университета Cyber university, организованного в соответствии с постановлением Президента от 20 января 2025 года. Здесь будут готовить кадры в области защиты информации, информационной и кибербезопасности. Намечены создание автоматизированных информационно-аналитических систем на основе искусственного интеллекта, робототехники и смежных направлений, переподготовка и повышение квалификации специалистов в сфере цифровых технологий.

Несмотря на существенный прогресс за последние годы, в нашей стране существует необходимость дальнейшего регуляционного обеспечения данных правоотношений.

Действительно, информационные технологии изменили структуру взаимоотношений хозяйствующих субъектов и механизмы ведения бизнеса. Так, согласно международным отчетам, на начало 2020-го на электронную коммерцию приходилось 18 процентов от общего объема розничных продаж в мире, а оборот электронной коммерции достиг порядка пяти трлн долларов. Помимо этого, пандемия привела к резкому расширению электронного рынка. В связи с увеличением доли цифровой торговли повисла необходимость дальнейшего ее нормативного обеспечения.

Стремительное развитие информационных технологий в последние двести десятилетия привело к возникновению новых общественных отношений, которые развиваются в особой цифровой среде - интернете.

Категория соглашений в электронной коммерции вписывается в существующую систему гражданско-правовых договоров и не требует введения дополнительных дефиниций. В то же время нельзя не признать, что заключение и исполнение указанных документов имеет собственную специфику.

При анализе субъектного состава отношений в электронной сфере и квалификации ее видов выявляется особенность особой категории участников электронной коммерции - информационные посредники. Данные лица отправляют, получают или хранят потенциально ценную информацию, способствуют заключению и/или исполнению электронных договоров, а также оказывают сопутствующие услуги (например, организуют электронный обмен данными).

**В настоящее время важное значение приобретает искусственный интеллект и вопросы его возможной**

## ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ДОГОВОРНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ИНТЕРНЕТЕ

**правосубъектности применительно к электронной коммерции. Думается, что нейросети не могут быть субъектом гражданского права, поскольку их следует рассматривать лишь как некий объект правоотношений. Соответственно правовые последствия в результате действий ИИ должны нести его собственники и/или операторы.**

Также представляются немаловажными порядок и способы осуществления платежей в электронной коммерции, правовая природа электронных денег и криптовалют, особенности осуществления транзакций с ними и перспективы гражданско-правового регулирования данной сферы.

Отметим, что в Узбекистане формируется специальная отрасль нормотворчества, регулирующая экономические отношения в интернете в целом и электронную коммерцию в частности. Действующее законодательство, несмотря на наличие общих норм гражданского права в области регулирования отношений в сети, еще находится на начальной стадии развития.

Заключение договоров в электронной коммерции требует использования в обороте новых, непоименованных договоров. Дополнительную сложность данным отношениям зачастую придает «иностраннный элемент», поскольку участники коммерческой сделки нередко находятся под разными юрисдикциями.

Электронная коммерция представляет собой деятельность, в том числе и профессиональную, направленную на заключение и исполнение сделок, заключаемых дистанционно с использованием информационных систем и не требующих нотариальной и государственной регистрации.

Регулярно совершаемые договоры (купля-продажа, поставка, выполнение работ, оказание услуг) стоит рассматривать в качестве основных в электронной коммерции. В то же время существуют и организационные сделки - электронный коммерческий оборот и обеспечение исполнения основных договоренностей. К последним относится оказание услуг доступа

в информационно-коммуникационную сеть; налаживание ряда форм товарного рынка; оказание услуг по формированию средств ЭК (например, применение ЭЦП); осуществление электронных расчетов; разработка и использование программного обеспечения; применение разных видов связи.

Названные сделки являются гражданско-правовыми (в том числе и непоименованные), особенность которых выражается в процессе заключения и/или их исполнения, совершения иных юридических значимых действий, реализуются дистанционно при помощи специального механизма в ЭОД.

Электронный договор представляет собой документ, выражающий согласие заключить определенную сделку. Данная информация носит целостный характер и ее невозможно изменить, то есть она зафиксирована и в конечном счете хранится на материальных носителях. Также имеется возможность должным образом идентифицировать стороны по договору любым понятным для контрагента техническим и/или организационным способом.

**Изуменная правовая природа автоматизированных и самоисполняемых договоров (так называемых смарт-контрактов) позволяет сделать выводы о том, что правовое содержание отражается в виде сформулированного и автоматизированного с помощью программного обеспечения исполнения договора. Неотвратимость исполнения смарт-контракта возникает только при наступлении заранее установленных волеизъявителем обстоятельств, что обеспечивается особенностями программной среды и/или программного обеспечения.**

Смарт-контракты следует относить к особым самостоятельным договорным конструкциям, отражающим особенности заключения или правовые последствия гражданско-правового

договора. Среди квалифицирующих и имеющих юридическое значение признаков важно отметить, что предметом исполнения средств ЭК является оборот цифровых активов.

Проведенный анализ правовой природы электронной коммерции позволил прийти к выводу, что договоры в ней несут исключительно возмездный характер. То есть, согласно статье 355 Гражданского кодекса РУз, одна сторона получает плату или иное встречное предоставление за исполнение своих обязанностей. При этом оплата по таким договорам может производиться разными платежными инструментами.

Анализируя международное и национальное законодательство и деловую практику, думается, что для достижения правового регулирования общественных отношений в сфере электронной торговли необходимо совершенствовать действующее законодательство.

Динамично развивающийся характер актов, принятых многими зарубежными организациями по вопросам юридической силы касательно особенностей заключения, исполнения, расторжения трансграничных электронных договоров, признания электронного документооборота, обеспечения прав на объекты интеллектуальной собственности при реализации электронной коммерции, свидетельствует об особой важности сотрудничества в гармонизации и развитии внутренних правовых систем государств.

Все большую актуальность приобретают вопросы теоретического и законодательного обеспечения основных цифровых прав участников электронных правоотношений, правового статуса субъектов электронной коммерции, цифровых товаров, услуг и больших данных (Big Data). Важно правовое регулирование персональных данных и онлайн-рекламы, режима электронных площадок и защиты прав потребителей при сделках в сети интернет, а также разрешение споров, международное и региональное законодательство, применение зарубежного опыта в сфере электронной коммерции.

**Дилором Караходжаева. Профессор кафедры ТПОУ доктор юридических наук.**

**В 2024-м на тепловые электростанции поставлено 3 млн 888 тысяч тонн готовой продукции, через биржевые торги - 517 тысяч тонн. Свыше двух миллионов тонн уходит на нужды населения, которому уголь поставляют по льготным ценам.**

- Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию механизма доставки угольной продукции потребителям республики» от 29 сентября 2022-го, мы распределяем уголь по 103 пунктам продажи, откуда доставляем населению и объектам социальной сферы по составленному графику, - говорит главный специалист ООО «Кумир таъминот» Мухитдин Маматисаев. - Поставлено 1,4 млн тонн угля населению республики, объектам социальной сферы - 624 тысячи тонн. На всех складах имеются наполные весы, оборудование позволяет бесперебойно обслуживать клиентов, проведена работа по переводу обслуживания в цифровой формат.

При участии аскалов махаллей и помощников хокимов идут поставки в первую очередь социально незащищенным слоям. Все данные по каждому гражданину вносятся в систему.

В ходе пресс-тура журналисты смогли воочию увидеть работу по добыче угля. Главный инженер Ангренского разреза Шерзод Тургунов вызвался быть гидом, провел инструктаж по мерам безопасности и попутно рассказывал, какие работы на каком уровне выполняют экскаваторы и большегрузные самосвалы.

- Бурый уголь считается наиболее удобным для пользования, - с гордостью говорит он. - Два новых шестикубовых экскаватора из Китая уже задействованы на вскрыше. Скоро к ним добавятся 17-кубовый, что значительно ускорит процессы. Как говорится, все для людей. У нас трудятся 1800 человек. Экскаваторный парк насчитывает свыше 40 машин. Идет сборка и японских «Хитачи», в марте запустим в работу. Работники ежедневно получают молочные продукты, бесплатно выдается спецодежда, мощные средства, обувь, каски, а также путевки в санатории для укрепления здоровья. Черное

золото из недр земли добывают люди с чистым сердцем.

Чтобы у читателя не сложилось ошибочное впечатление, что в угольной отрасли совсем не бывает проблем, попросил руководителя информационной службы АО «Узбекуголь» Н. Душаева прокомментировать проходившие в социальных сетях критические замечания по поводу имевших место случаев доставки жителям угля не самого высокого качества.

- Перед погрузкой в вагоны работники лаборатории берут пробы каждой партии угля на горючесть, зольность и прочие качества, - ответил он. - Если данные не соответствуют, партия бракуется и не доходит до потребителя. Дело в том, что с самых верхних пластов ковш экскаватора иногда берет уголь с грунтом, который свободно сторагет в топках тепловых электростанций, но плохо горит в обычных печах. Поэтому для населения ведется отгрузка с самого нижнего пласта, где уголь кусковой. Однако поставками угля занимаемся не только мы. Есть и частные предприниматели, которые закупают уголь из соседнего Кыргызстана. Допускаю, что в целях ценового демпинга его смешивают с песком. Увы, дешевый товар не всегда бывает высокого качества. Но мы всегда открыты для общения с потребителями, готовы реагировать на любые критические замечания.

В общении с Э. Жураевым была озвучена цифра - миллиард тонн угля. Это разведанный потенциал Ангренского угольного бассейна, запасов которого должно хватить на сто лет. При этом геологи ведут поиск и в других областях. В Китабском районе Кашкадарьинской области найден перспективный пласт, однако добыча предполагается шахтным способом - более дорогостоящим и небезопасным. Но дорогу осилит идущий.

**Аблай Камалов. «Правда Востока». При содействии информационной службы АО «Узбекуголь». Фото Рашида Галиева.**

### Актуально

**Сегодня в нашей стране девушки и женщины активно участвуют в общественной жизни, особенно - в политической и экономической сферах. Следует отметить, что благодаря поэтапно проводимым реформам и создаваемым условиям они обретают свой независимый статус и позицию, что проявляется в реализации их потенциала. Достаточно отметить, что ныне они являются не наблюдателями, а активными участниками перемен. Это сказывается прежде всего в их участии в работе парламента.**

## ОДАРЕННЫЕ ДЕВУШКИ - НАДЕЖДА ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ



Проявлением реализации интеллектуальной составляющей облика современных женщин является все большая значимость их в науке и образовании. Известно такое изречение: «Просвещенное общество создает просвещенные женщины». Действительно, чем шире их кругозор, тем выше их статус и самореализация в семье и обществе. Женщины передают свои интеллектуальные способности детям, воспитывают их всесторонне развитыми личностями, прививают любовь к Родине. И таким образом вносят свой вклад в создание будущего.

Один из мыслителей XIX века Ризауддин ибн Фахруддин говорил: «Если вам нужны великие и добродетельные люди, научите женщин величю и добродетели... Если среди женщин распространятся одновременно воспитание и знание, то они перейдут к детям, и это укоренится в народе... Народ, женщины которого не воспитаны, - воспитан; народ, женщины которого не воспитаны, - неотесанный; народ, женщины которого трудолюбивы и предприимчивы, - богат, а народ, женщины которого ленивы или расточительны, непременно будет бедным». Поэтому и говорят: «Женщины-ученые - зеркало общества».

Действительно, если уделять внимание образованию и знаниям современниц, то в обществе будет развиваться человеческий капитал, повысится ценность человека.

В текущем году, в период с 10 по 15 февраля, в республике проведена неделя, посвященная роли женщин в науке и образовании. Тематика соответствует глобальным целям, касающимся жизни и деятельности современниц, в том числе выдвинутому ООН Целям устойчивого развития.

В нашей стране с 2023 года широко отмечается 11 февраля - Международный день женщин и девочек в науке. В учебных заведениях проводятся научные конференции, посвященные этой дате. Недавно такая состоялась в Университете мировой экономики и дипломатии. В научно-практической конференции «Молодые ученые женщины Узбекистана - строители третьего Ренессанса» приняли участие молодые ученые из институтов Академии наук Узбекистана, студентки, магистрантки и докторантки высших учебных заведений страны.

На конференции были подробно раскрыты в формате презентаций достижения и проблемы в сфере образования, в мировой и отечественной науке. Участники в деловой атмосфере смело делились своими мыслями, идеями. В частности, были высказаны мнения по поводу основных драйверов в экономике, медицине, предпринимательстве, сельском хозяйстве, информационных технологиях, PR-менеджменте, альтернативной энергетике. Говорилось о неиспользованных возможностях на рынке труда, проектах в сфере образования и об актуальных для Узбекистана аспектах мирового опыта, в частности Финляндии, Индии, Южной Кореи, Японии и Китая.

Большой интерес вызвала деятельность членов клуба «Девушки-лидеры» действующего при Координационном совете женщин университета. Оригинальность ее состоит в том, что, будучи студентками, они активны в учебной и научной областях, демонстрируя подготовку в себе качеств будущих дипломатов. Так с первого курса участвуют в международных научных конференциях как волонтеры-переводчики и докладчики, предлагая к реализации свои стартап-проекты, сотрудничая с международными организациями. Кроме того, по совместным рекомендациям деканатов и Координационного совета женщин университета, они проходят стажировки в различных министерствах и ведомствах республики, а также посольствах, консульских службах за рубежом. Заслуживают внимания то, что данная конференция стала важной платформой, где девушки смогли проявить себя и выступить с докладами.

Один мудрец сказал: «Если хочешь изменить общество, начни с себя». Все выступления молодых ученых на данной конференции подтверждают следующую оптимистичную мысль: сегодняшние молодые ученые - это высокообразованные личности, обладающие широким кругозором, они достойные продолжатели дел Тумарис, Биби-Ханым, Нодира-бегим, надежда завтрашнего дня и поистине являются строителями третьего Ренессанса.

**Эътибор Султонова. Доктор политических наук, профессор.**

Точка зрения



# СПОРТ: ОБЪЕДИНЯЯ ВЕСЬ МИР, СПЛАЧИВАЯ ЛЮДЕЙ И СЕРДЦА

**Здоровый образ жизни, дисциплина, сила воли, стремление к победе, командная работа, честное соревнование, а также физическое и духовное воспитание - все это дает спорт, который играет важную роль в жизни каждого человека. Кроме того, спорт - сила, объединяющая весь мир, сплачивающая людей и сердца. В наших молодых спортсменах развиваются как физические, так и духовные человеческие качества, прививается дух патриотизма и преданности своей стране и народу.**



В результате проводимых в Узбекистане реформ, направленных на вывод массового спорта на новый уровень и повышение физической активности населения, наша молодежь занимает достойное место на мировой арене и высоко поднимает флаг Родины на престижных соревнованиях. Среди юношей и девушек постоянно поддерживается интерес к спорту, уделяется приоритетное внимание развитию этой сферы.

13 февраля текущего года под руководством Президента Узбекистана, председателя Национального олимпийского комитета Шавката Мирзиёева состоялась видеоселекторное совещание по вопросам развития олимпийского и паралимпийского движения, выведения адаптивного и массового спорта на новый уровень, а также повышения физической активности населения. Определенные на совещании новые изменения и порядки, возможности и инициативы наглядно продемонстрировали высокий потенциал вышеуказанных реформ.

На совещании проведен глубокий анализ сферы, четко указаны направления развития. Выдвинуты инициативы по изменению подходов в системе, созданию совершенно новой методики поиска и подготовки молодежи по олимпийским видам спорта, стимулирования спортсменов, организации региональных отделений Олимпийского комитета по главе с хокимами областей по подготовке к летним Олимпийским и Паралимпийским играм в Лос-Анджелесе (США), а также обучению в этом году не менее 10 спортсменов и тренеров в самых престижных зарубежных спортивных академиях.

Важно отметить, что принято решение о выделении 300 млрд сумов на создание необходимых условий и инфраструктуры для подготовки спортсменов к предстоящей Олимпиаде, а также преобразованию 310 местных спортивных школ в селекционные базы сборных команд для успешного участия атлетов в Олимпийских и Паралимпийских играх.

Отмечено, что налаживается практика прикрепления на полгода к спортивным школам профессоров, научных сотрудников, аспирантов и магистрантов Узбекского государственного университета физической культуры и спорта и Нукусского, Ферганского, Самаркандского уни-

верситетов, в которых есть спортивные факультеты. Радует, что Ферганский государственный университет тоже получил возможность применить этот важный опыт.

В частности, предоставление ректорам вузов возможности напрямую внедрять новые методики и подходы, превращать спортивные школы в научно-практическую базу дуального образования открывает путь к таким перспективным результатам, как обеспечение непрерывной интеграции спортивной науки и практики, повышение качества образования в спортивных школах, научного потенциала и конкурентоспособности, а также эффективности инвестиций в эту сферу.

Сегодня в Ферганском государственном университете сотрудничество со спортивными школами и работа по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта дают свои результаты. Так, в вузе среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников организованы занятия массовым спортом: два раза в неделю рано утром проводятся занятия по физкультуре, объявлен месячник спорта, на регулярной основе проходят марафоны, что также служит хорошим примером для студентов.

В результате осуществляемой работы по повышению интереса молодежи к массовому спорту университет выпустил таких студентов-чемпионов, как Ёркинбек Одилов - золотой призер Паралимпийских игр в Париже 2024 года по метанию копья, Зиёда Абдусатторов - узбекистанка, впервые в истории сборной нашей страны получившая олимпийскую лицензию по стрельбе из лука, Ойша Тоирова, занявшая почетное 3-е место на чемпионате мира по боксу в Будве (Черногория) и 1-е место в весовой категории до 70 кг на чемпионате Узбекистана в Ташкенте, и не только. Сегодня многие воспитанники спортивных школ и вузов региона, стремящиеся стать чемпионами, оттачивают мастерство по принципу «мастер-ученик».

Также в прошлом году в области начал работу новый филиал Академии футбола имени заслуженного спортсмена Республики Узбекистан Одила Ахмедова. Около 100 учеников в возрасте от пяти до 12 лет занимаются спортом в футбольной школе Odil Junior, основанной любимым

игроком нашей страны. Молодежь этой футбольной школы, которая тесно сотрудничает с Ферганским государственным университетом, регулярно пользуется спортивным комплексом университета, футбольным полем, тренажерным залом, всеми видами спортивного инвентаря. Для них всегда в доступе занятия у профессорско-преподавательского состава факультета физической культуры, а также открыты двери библиотеки.

ФерГУ является единственным вузом, имеющим собственный футбольный клуб, результаты которого с каждым днем развивают студенческий и молодежный футбол. Университетская футбольная дружина сегодня вышла на уровень участия в Про-лиге и готовится к новому сезону под руководством Сергея Лебедева.

Говоря об успехах студентов-спортсменов университета, следует отметить, что Муслимахон Мухаммадиев в составе сборной Узбекистана недавно заняла 3-е место на международном турнире по стритболу, проходившем в России, и была удостоена номинации «Лучший игрок соревнования».

Помимо этого, женская сборная ФерГУ по стритболу заняла первое место на республиканском этапе спортивных соревнований «Олимпиада пяти инициатив» среди студентов вузов, а также поднялась на высшую ступень пьедестала почета на региональном этапе межвузовских соревнований по баскетболу «Студенческая лига» и вышла в финал.

Команда девушек из ФерГУ заняла почетное 2-е место на област-

ном этапе лиги по настольному теннису.

Еще одна студентка вуза - Шоира Кодирова - завоевала бронзовую медаль в одиночном разряде на заключительном республиканском этапе соревнований Универсиады по настольному теннису, проходившем в Андижанской области.

Кроме того, наши студенты заняли почетное 1-е место в соревнованиях по мини-футболу, проходивших в Наманганской области с участием спортсменов с ограниченными возможностями. Стоит отметить, что недавние межвузовские соревнования Универсиады также стали успешными для молодых спортсменов ФерГУ. На региональном этапе Универсиады в спортивных соревнованиях по борьбе на финальном этапе семеро наших студентов заняли 1-е место и четверо - 2-е. В общекомандном зачете вуз также лидировал. Мужская команда университета заняла почетное 1-е место



года стали для меня особенно важной ареной. Слава Всевышнему, я добился победы и оправдал доверие Президента, нашего народа и своей семьи. Каждый раз, когда участвую в Олимпийских играх, я чувствую поддержку и силу нашего народа, и это меня вдохновляет.

На примере таких сыновей и дочерей наш народ сегодня пожинает плоды проявленных к ним любви, заботы, воспитания и всемерной поддержки на государственном уровне.

Успех Абдукодира Хусанова также стал радостным событием в истории Нового Узбекистана и вызвал гордость у всего нашего народа. Благодаря своему упорству, амбициям и мастерству Абдукодира на деле продемонстрировал, что могут принести стране и нации реформы, проводимые руководством для развития спорта. Ответы, данные журналистам первым узбекским футболистом, выступившим

на областном этапе соревнований «Студенческая лига» по волейболу, на республиканском финальном этапе спортивных соревнований Универсиады по борьбе Мафтуна Холматова в весовой категории 48 кг удостоилась золотой медали и 1-го места, а Зиёдилло Алижонов (73 кг) - серебряной и 2-го места.

Стремление к полезному труду, овладению навыками и здоровой окружающей среде - процесс, тесно связанный с волей и силой характера каждой личности. Человек с такими качествами будет иметь уважение и ценность в социуме. Сегодня герои парижской Олимпиады, ставшие идеалом и образцом для подражания для многих тысяч соотечественников, являются той нашей молодежью, которая высоко держит голову, осознавая, что такое гордость и честь нации, и достойно встречает финишную черту со словами «Победа за мной».

В стране воспитываются одаренные дети - последователи Диёры, Лазизбека, Асаджухи, Ёркинбека и других славных юношей и девушек, которые еще не раз прославят Узбекистан, поднимая флаг Родины снова. Уверен, что наша молодежь максимально проявит себя и на предстоящих Олимпийских и Паралимпийских играх 2028 года в Лос-Анджелесе.

Слова обладателя золотой медали Паралимпийских игр в Париже 2024 года Ёркинбека Одилова, прозвучавшие в те славные и волнительные моменты награждения, могут стать важной мотивацией для нашей молодежи: «...Нелегко было вливаться в ряды здоровых людей. Но я справился с этой задачей. Парижские игры 2024

в чемпионатах «большой пятёрки», сегодня не оставляют равнодушным никого из соотечественников.

**Вопрос:** Вы первый узбекский футболист, играющий в Премьер-лиге. Наверное, гордитесь этим?

Да, эта гордость не только моя, но и всего Узбекистана. Первый узбек в «Манчестер Сити»! Это только начало. Еще много узбекских футболистов приедут в Англию.

**Вопрос:** Узбекистан никогда не выходил на чемпионат мира. Как там развивается футбол?

Развивается очень хорошо. Мы в одном шаге от попадания на чемпионат мира.

Ответ истинного созидателя своего будущего, истории. В нем - проявление огромной любви к Родине и спорту, а также великой надежды и высокой уверенности в новых победах.

Мы не только радуемся достижениям соотечественников, но и являемся свидетелями огромной общности наших спортсменов, их силы духа и патриотизма. А значит, масштабная работа по реформированию всех сфер социально-экономической жизни страны, в том числе по развитию спорта и внедрению здорового образа жизни, которую инициировал глава государства, приносит свои плоды.

Недавно шахматист Жавохир Синдаров, который находится в центре внимания всех любителей данного вида спорта, одержал ошеломительную победу над Хикару Накамурой, что вызвало переполох в шахматном мире. Мужество и мастерство Ж. Синдарова вызвали искреннее восхищение. Эта победа является огромным источником вдохновения для молодых шахматистов нашей страны, побуждая их работать еще усерднее, совершенствовать свои знания и мастерство.

В то же время еще одним важным фактом является возвращение Гулрухбегим Тохиржоновой в сборную Узбекистана по шахматам. Девушка, которая в 2020 году присоединилась к команде Университета Миссури и пять лет на международных соревнованиях представляла США, вернулась в Узбекистан. Теперь она в составе нашей сборной.

Особого признания заслуживает тот факт, что сборная Узбекистана по футболу среди ампутантов стала чемпионом Азии. Их победа продемонстрировала не только мастерство наших спортсменов, но и их несгибаемую силу воли. Эта победа доказала подрастающей молодежи: любые трудности преодолимы.

Золотая медаль, завоеванная Дмитрием Чигирёвым и Екатериной Гейниш на зимних Азиатских играх, стала историческим событием для нашей страны. Их победа - значительный вклад в развитие зимних видов спорта в Узбекистане.

Надо признать, что страна достойно стимулирует таких патриотичных и смелых молодых людей. Для подрастающего поколения созданы необходимые возможности и привилегии, открыты все двери. Мы живем в эпоху, когда и стар и млад глубоко понимают, что наука, образование, воспитание и спорт являются краеугольными камнями развития и силы, которые делают страну могущественной, а нацию - великой.

**Баходиржон Шермухаммадов.**  
Доктор педагогических наук, профессор.

в чемпионате «большой пятёрки», сегодня не оставляют равнодушным никого из соотечественников.

**Вопрос:** Вы первый узбекский футболист, играющий в Премьер-лиге. Наверное, гордитесь этим?

Да, эта гордость не только моя, но и всего Узбекистана. Первый узбек в «Манчестер Сити»! Это только начало. Еще много узбекских футболистов приедут в Англию.

**Вопрос:** Узбекистан никогда не выходил на чемпионат мира. Как там развивается футбол?

Развивается очень хорошо. Мы в одном шаге от попадания на чемпионат мира.

Ответ истинного созидателя своего будущего, истории. В нем - проявление огромной любви к Родине и спорту, а также великой надежды и высокой уверенности в новых победах.

Мы не только радуемся достижениям соотечественников, но и являемся свидетелями огромной общности наших спортсменов, их силы духа и патриотизма. А значит, масштабная работа по реформированию всех сфер социально-экономической жизни страны, в том числе по развитию спорта и внедрению здорового образа жизни, которую инициировал глава государства, приносит свои плоды.

Недавно шахматист Жавохир Синдаров, который находится в центре внимания всех любителей данного вида спорта, одержал ошеломительную победу над Хикару Накамурой, что вызвало переполох в шахматном мире. Мужество и мастерство Ж. Синдарова вызвали искреннее восхищение. Эта победа является огромным источником вдохновения для молодых шахматистов нашей страны, побуждая их работать еще усерднее, совершенствовать свои знания и мастерство.

В то же время еще одним важным фактом является возвращение Гулрухбегим Тохиржоновой в сборную Узбекистана по шахматам. Девушка, которая в 2020 году присоединилась к команде Университета Миссури и пять лет на международных соревнованиях представляла США, вернулась в Узбекистан. Теперь она в составе нашей сборной.

Особого признания заслуживает тот факт, что сборная Узбекистана по футболу среди ампутантов стала чемпионом Азии. Их победа продемонстрировала не только мастерство наших спортсменов, но и их несгибаемую силу воли. Эта победа доказала подрастающей молодежи: любые трудности преодолимы.

Золотая медаль, завоеванная Дмитрием Чигирёвым и Екатериной Гейниш на зимних Азиатских играх, стала историческим событием для нашей страны. Их победа - значительный вклад в развитие зимних видов спорта в Узбекистане.

Надо признать, что страна достойно стимулирует таких патриотичных и смелых молодых людей. Для подрастающего поколения созданы необходимые возможности и привилегии, открыты все двери. Мы живем в эпоху, когда и стар и млад глубоко понимают, что наука, образование, воспитание и спорт являются краеугольными камнями развития и силы, которые делают страну могущественной, а нацию - великой.

**Баходиржон Шермухаммадов.**  
Доктор педагогических наук, профессор.

Мир увлеченных

## ИЩЕМ ЗИМУ В ЧИМГАНЕ

В минувшие выходные в Бостанлыкском районе Ташкентской области на территории всепогодного курорта Amirsoy Resort прошли ставшие уже традиционными любительские соревнования по горным лыжам и сноуборду, участие в которых приняли более 250 как начинающих, так и опытных спортсменов разного возраста, в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья.

### VI Любительские соревнования по горным лыжам и сноуборду 2025



Проведение подобных соревнований и спортивных шоу при поддержке Федерации лыжного спорта Узбекистана и ряда коммерческих организаций - отличная реклама здорового и активного образа жизни, - рассказывает менеджер по связям с общественностью Amirsoy Resort Юлдуз Тайирова. - Зимние виды спорта нужно всячески пропагандировать, привлекать молодежь, создавать условия для тренировок и турниров. Для участия мы подготовили достаточно сложную трассу, с небольшим перепадом высот, крутыми виражами... В таких соревнованиях огромное значение имеют зрелищность, азарт, возможность показать свою подготовку и умение профессионально кататься на горных лыжах и сноуборде.

В ходе турнира бригада квалифицированных судей, используя телеметрию, оценивала время прохождения лыжниками и сноубордистами трассы (некоторые спортсмены развивали скорость до 30-40 километров в час), виражи на поворотах, координацию движений.

Отлично справились со всеми сложностями трассы и самый взрослый участник соревнований 67-летний Михаил Голованов из Ташкента.

Увлекаюсь горными видами спорта более 60 лет, - вступает он в разговор. - Еще в детстве встал на лыжи, начал кататься, постепенно освоил технику слалом и скоростного спуска. Затем открыл для себя сноуборд и ни разу не пожалел. Лыжи - это классика катания, сноуборд - драйв. Ни с чем не сравнимые ощущения полета по заснеженным склонам! И возраст здесь не помеха. Природные условия Чимганских гор позволяют кататься с ноября до начала апреля. Снег, солнце, величественные горы... Что может быть лучше для отдыха на природе?!

Отличное настроение и у семьи Хасановых. На лыжи встали сразу три поколения, включая семилетнего Иброхима. А между тем парень уже три года активно занимается лыжами, посещает занятия в спортивной школе.

Настоящая зима в этом году только в Чимгане. Несмотря на перепады температур, трассы прекрасно подготовлены для лыжников и сноубордистов, - говорит участник соревнований в возрастной группе 15-25 лет Саидзаман Ризаев. - В городе тепло и сухо. А здесь зимний пейзаж, искрящийся снег и увлеченные спортсмены.

По итогам турнира участникам, показавшим лучшие результаты, вручены грамоты и почетные призы.



Сергей Мутин.  
Фото Рашида Галиева.

Надо признать, что страна достойно стимулирует таких патриотичных и смелых молодых людей. Для подрастающего поколения созданы необходимые возможности и привилегии, открыты все двери. Мы живем в эпоху, когда и стар и млад глубоко понимают, что наука, образование, воспитание и спорт являются краеугольными камнями развития и силы, которые делают страну могущественной, а нацию - великой.



ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1451. Заказ Г231.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: Е. Юн  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6963

QR code

Время итога - 21:40  
Время подписи - 23:45

123456